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Številka: 060-10-16/2023/7 
Ljubljana, 2. 11. 2023    
                                                                                                                                      Predlog 

Z A P I S N I K 
 
16. seje Komisije Drţavnega sveta za lokalno samoupravo in regionalni razvoj, ki je bila v  
ponedeljek, 23. oktobra 2023, v sobi 212/II, Šubičeva 4, Ljubljana.  
 
Seja se je začela ob 14. uri in se zaključila ob 15.45 uri.   
 
Prisotni:   
- predsednik: Dušan Strnad 
- podpredsednik: Leopold Pogačar 
- člani: Dejan Crnek, Oskar Komac, Gregor Korene, Igor Marentič, Ivan Meglič, Milan 

Ozimič, Andrej Poglajen, dr. Matjaţ Štolfa, Matjaţ Švagan, Darko Zevnik. 
 
Opravičena: 
- Monika Aţman, Peter Dermol. 

 
Vabljeni:  
- mag. Nina Kumerdaj, Javna agencija RS za varnost prometa  
- Anamaria Hren, vodja Sektorja za razvoj in koordinacijo varnosti cestnega prometa, Javna 

agencija RS za varnost prometa  
- mag. Simona Felser, v.d. direktorja, Javna agencija RS za varnost prometa  
- mag. Saša Jevšnik, Javna agencija RS za varnost prometa  
- mag. Andreja Knez, generalna direktorica Direktorata za ceste in cestni promet, 

Ministrstvo za infrastrukturo    
- Sandra Voh, Sektor za vozila, voznike in varnost cestnega prometa, Ministrstvo za 

infrastrukturo 
- Marta Skubic,  Ministrstvo za naravne vire in prostor  
- Saša Galonja, vodja Sektorja za sistem prostora in graditve, Ministrstvo za naravne vire in 

prostor 
- Boštjan Udovič, direktor, Zbornica za poslovanje z nepremičninami:  
- Dejan Prebil, Inţenirska zbornica Slovenije 
- Matjaţ Podjavoršek, glavni inšpektor, Uprava za jedrsko varnost 
- Neţa Kompare, vodja Sluţbe za splošne zadeve, Uprava za jedrsko varnost 
- dr. Damijan Škrk, direktor, Uprava za varstvo pred sevanji  
- dr. Nina Jug, Uprava za varstvo pred sevanji  
- dr. Leopold Vrankar, vodja sektorja za rudarstvo, Ministrstvo za naravne vire in prostor 
 
Sprejet dnevni red:  
 
1. Predlog resolucije o nacionalnem programu varnosti cestnega prometa za 

obdobje od leta 2023 do leta 2030 (ReNPVCP23–30), EPA 1078-IX (št. 326-02-
7/2023) 
 

2. Predlog resolucije o krepitvi potresne varnosti do leta 2050 »PREHITIMO 
POTRES« (ReKPV50), EPA 1058-IX (812-01-4/2023) 
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3. Predlog resolucije o jedrski in sevalni varnosti v Republiki Sloveniji za obdobje 
2024–2033 (ReJSV24–33), EPA 1059-IX (št. 801-06-3/2023)  

 
4. Letno poročilo o poslovanju Rudnika urana Žirovski vrh, d.o.o., za leto 2022, EPA 

1047-IX (št. 801-06-2/2023)  
 

5. Potrditev zapisnika 14. seje komisije  
 

 
6. Razno 

 
 
Komisija je bila sklepčna in je potrdila dnevni red (10 ZA, 0 PROTI). 

 
Ad 1) 

 
Komisija je obravnavala Predlog resolucije o nacionalnem programu varnosti cestnega 
prometa za obdobje od leta 2023 do leta 2030 (v nadaljevanju: predlog resolucije), ki ga je v 
obravnavo Drţavnemu zboru predloţila Vlada.  

Komisija podpira predlog resolucije.  
 
V uvodni predstavitvi predloga resolucije so predstavniki Ministrstva za infrastrukturo in 
Javne agencije za varnost prometa poudarili, da vladni strateški dokument obravnava 
prometno varnostno politiko v cestnem prometu in strokovno zahtevne ter varnostno najbolj 
transparentne probleme na področju varnosti cestnega prometa obdobje od 2023 do 2030. 
Nacionalni program podaja Vizijo nič in cilje glede prednostnega urejanja področij, ki jih je 
treba nasloviti zaradi izboljšanja varnosti cestnega prometa. Primarni cilj je prizadevanje za 
zmanjšanje najhujših posledic prometnih nesreč v cestnem prometu, to je zmanjšanje števila 
smrtnih ţrtev in hudo telesno poškodovanih udeleţencev.  
 
Globalni cilj, h kateremu so se zavezale drţave članice pri Zdruţenih narodih, je doseči 50 % 
zmanjšanje števila smrtnih ţrtev in hudo telesno poškodovanih v cestnem prometu do leta 
2030. Temu cilju bo sledila tudi Slovenija. Kot predvideva predlog resolucije, so bodo 
deleţniki z izvajanjem ukrepov prizadevali, da na slovenskih cestah do leta 2030 ne bo umrlo 
več kot 50 oseb in da se v prometnih nesrečah ne bo hudo telesno poškodovalo več kot 400 
oseb. Za izhodiščno leto je uporabljeno leto 2019, ko na gostoto prometa na slovenskih 
cestah in s tem povezane prometne nesreče še ni vplivala pandemija. 
 
Predlog resolucije sta zasnovala Ministrstvo za infrastrukturo in Javna agencija za varnost 
prometa na podlagi celovite analize stanja prometne varnosti za obdobje pretekle resolucije 
(2013-2022) ter v sodelovanju s številnimi strokovnjaki, pri čemer so bile upoštevane dobre 
prakse predhodne resolucije ter pozitivne svetovne in evropske usmeritve, opredeljene v 
okviru politike Evropske unije za varnost v cestnem prometu 2021–2030 - naslednji koraki k 
»Viziji nič«, dokumentu »Proti 12 prostovoljnim globalnim ciljem za varnost v cestnem 
prometu in Deklaraciji o prometni varnosti iz Stockholma. Osnovno izhodišče pri pripravi 
predloga resolucije predstavlja stanje na področju prometne varnosti in tveganja, ki se 
pojavljajo z novimi oblikami  mobilnosti.  
 
Kot je bilo pojasnjeno, so bili k pripravi osnutka resolucije povabljeni k sodelovanju vsi 
pomembni deleţniki s področja varnosti v cestnem prometu, in sicer ministrstva, Generalna 
policijska uprava, Direkcija za infrastrukturo, Inšpektorat za infrastrukturo, DARS, GZS, OZS, 
Zavod za šolstvo, reprezentativna zdruţenja občin, Zavod varna pot, Zavod vozim, Zavod za 
inovativno izobraţevanje, Zveza ZSŠAM Slovenije, AMZS, Fakulteta za gradbeništvo, 
prometno inţenirstvo in arhitekturo Univerze v Mariboru, Rdeči kriţ Slovenije, Slovensko 
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zavarovalno zdruţenje, Zavod reševalni pas, Dispečerska sluţba zdravstva in Univerzitetni 
rehabilitacijski inštitut Soča. Predlog resolucije je rezultat dolgotrajnega usklajevanja stališč 
različnih deleţnikov v okviru strateških in specifičnih delavnic s ciljem analiziranja 
obstoječega stanja ter opredelitve najprimernejših ukrepov za izboljšanje varnosti v cestnem 
prometu in kazalnikov, ki se bodo izvajali na področju spremljanja človekovega ravnanja,  
prometnega okolja, cestne infrastrukture in motornih vozil. Končna vsebina je bila usklajena v 
postopku intenzivnega in zahtevnega medresorskega usklajevanja.  
 
Pregled ključnega kazalnika prometne varnosti, to je število smrtnih ţrtev v prometnih 
nesrečah, kaţe, da je bil sicer v preteklem obdobju narejen napredek na področju prometne 
varnosti, vendar še zdaleč ni bil doseţen končni cilj. V obdobju 2013–2022 je na slovenskih 
cestah umrlo 1057 oseb. Kljub izvedenim številnim ukrepom nismo dosegli optimističnega 
scenarija, ki ga predvideva iztekajoča resolucija, to je 70 umrlih v letu 2022, saj so lani ceste 
zahtevale 85 smrtnih ţrtev (v okviru scenarija 2). Pripravljavci predloga resolucije poudarjajo, 
da vsaka smrtna ţrtev v cestnem prometu ni le številka, ampak gre tudi za osebne zgodbe in 
njihove druţine. Vsi, ki so sodelovali pri pripravi resolucije, si ţelijo, da smrtnih ţrtev in 
prizadetih druţin ne bi bilo več v takem številu. 
 
Bistven preskok v zniţanju števila smrtnih ţrtev v prometnih nesrečah je bil sicer doseţen 
leta 2008, ko je bila sprejeta nova zakonodaja, ustanovljena Javna agencija za varnost 
prometa, uveden obvezen program dodatnega usposabljanja voznikov začetnikov, dograjen 
AC kriţ in uveljavljeni številni drugi ukrepi. Na Javni agenciji za varnost promet izpostavljajo 
stališče Evropske komisije, da je v primeru manjših drţav, ki beleţijo 100 ali manj smrtnih 
ţrtev v prometnih nesrečah, osnovni trend moţno opaziti le v daljšem obdobju. V obdobju od 
leta 2013 do leta 2022 se je število smrtnih ţrtev v prometnih nesrečah v Sloveniji zmanjšalo 
za 34 %, na ravni EU pa za 16,4 %. V tem obdobju so največje izboljšanje prometne varnosti 
dosegli v Luksemburgu, Litvi, na Poljskem, Norveškem, v Estoniji in Sloveniji. 
 
Na Javni agenciji za varnost promet opozarjajo na izziv zmanjšanja števila telesno hudo 
poškodovanih oseb v prihodnje, saj je v zadnjem obdobju opaziti rastoč trend števila hudo 
telesno poškodovanih. S tem trendom se soočajo tako Slovenija kot ostale drţave EU, kar je 
povezano predvsem s spremembo oblike mobilnosti oz. večjo uporabo (električnih) koles in 
enoslednih motornih vozil. Gre za ranljivo skupino udeleţencev, ki potrebuje posebno 
pozornost in morebitno uvedbo dodatnih zaščitnih sredstev. Podatki tudi kaţejo, da 
udeleţenci prometa v starostni skupini 65+ povzročijo 22 % prometnih nesreč z večjimi 
posledicami (smrtne ţrtve ali hude telesne poškodbe), kar je sicer povezano z demografsko 
sliko drţave. Ob splošni razširjeni uporabi mobilnih telefonov so tudi pešci kot najranljivejša 
skupina udeleţencev prometu vse manj pozorni na dogajanja v prometnem prostoru. 
 
Po ocenah OECD se v razvitih drţavah deleţ stroškov, povezanih s prometnimi nesrečami, 
giblje med 2 in 3 % BDP. Kot ugotavlja komisija, so v Sloveniji druţbeno-ekonomski stroški 
prometnih nesreč v obdobju 2013–2022 znašali 12 milijard evrov. 
 
Med glavnimi vzroki za nastanek prometnih nesreč s smrtnim izidom so, enako kot v 
obdobjih preteklih resolucij, neprilagojena hitrost, nepravilna stran oziroma smer voţnje in 
neupoštevanje pravil o prednosti - obsegajo več kot 80 % vseh vzrokov za nastanek 
prometnih nesreč. S tega vidika se ugotavlja, da nadzor in sankcioniranje dokazano prispeva 
k zmanjšanju prometnih nesreč in izboljšanju prometne varnosti. Ob tem na Javni agenciji za 
varnost prometa poudarjajo, da je ključni dejavnik neprilagojene hitrosti voţnja pod vplivom 
alkohola (leta 2022 je bilo 39 % smrtnih ţrtev v prometnih nesrečah zaradi voţnje pod 
vplivom alkohola, drog ali drugih psihosomatskih snovi). Tovrstne izzive naslavlja tudi 
predlagana resolucija prek različnih stebrov in ukrepov.  
 
Kot ugotavlja komisija, predlog resolucije vključuje devet stebrov, v okviru katerih se bodo 
izvajali predvideni ukrepi za večjo prometno varnost. Med globalne stebre so vključeni 
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multimodalnost in prostorsko načrtovanje, varna cestna infrastruktura, varna vozila, varnost 
uporabnikov cest ter odziv po prometni nesreči in rehabilitacija. Poleg teh se je predlagatelj 
odločil vključiti tudi nacionalne stebre, saj so bila prepoznana kot ključna področja v Sloveniji, 
na katerih si je treba prizadevati za izboljšanje prometne varnosti. Med nacionalne stebre 
štejemo nove oblike mobilnosti (npr. e-skiro), poklicni vozniki gospodarskih vozil, vozniki 
enoslednih motornih vozil in starejši udeleţenci v prometu. 
 
Kot poudarjajo na Ministrstvu za infrastrukturo, ţelijo z resolucijo oz. nacionalnim programom 
spodbujati zavest o skupni druţbeni odgovornosti za sprejemanje in izvajanje ukrepov za 
doseganje večje prometne varnosti. Kot je bilo pojasnjeno, Ministrstvo za infrastrukturo in 
Javna agencija za varnost prometa ţe pripravljata vsebino akcijskega načrta za doseganje 
ciljev in spremljanje kazalnikov. Ob preventivnih akcijah Javne agencije za varnost prometa 
in Policije, ki so namenjene ozaveščanju udeleţencev v prometu, predlagana resolucija 
predvideva tudi druge ukrepe.  
 
Da bomo v prihodnje dosegli napredek na področju prometne varnosti ter zmanjšali število 
smrtnih ţrtev in hudo telesno poškodovanih oseb, je pomembno, da se politika in praksa 
preoblikujeta tako, da bodo preseţeni tradicionalni ukrepi za varnost v cestnem prometu.  
 
Tako na Ministrstvu za infrastrukturo kot na Javni agenciji za varnost prometa poudarjajo, da 
smo za varnost v cestnem prometu odgovorni vsi, ne glede na to, na kakšen način se 
vključujemo v promet. Z letošnjo nacionalno preventivno akcijo »Srce prometne varnosti smo 
VSI« se jasno sporoča, da lahko vsi udeleţenci prispevamo k večji prometni varnosti ali pa z 
nedopustnim ravnanjem v prometu preprečimo drugemu udeleţencu, da pride srečno na cilj. 
Da bi to miselnost širše ozavestili, so pripravljavci resolucije pripravili tudi Zavezo k 
odgovornemu ravnanju v cestnem prometu, ki sta jo prvi podpisali ministrica za infrastrukturi 
in v.d. generalne direktorice Javne agencije za varnost prometa. Pojasnjeno je bilo, da ni 
predvideno formalno podpisovanje zaveze, ampak gre za osebno odločitev posameznika, da 
se zaveţe k odgovornemu ravnanju in strpno udeleţbo v prometu in s tem prispeva k 
izboljšanju prometne varnosti.  
 
Komisija podpira predlagane ukrepe znotraj devetih stebrov varnega prometnega sistema ter 
pozitivno ocenjuje napor Ministrstva za infrastrukturo in Javne agencije za varnost prometa 
pri iskanju konsenza med ključnimi deleţniki na področju prometne varnosti, kar se odraţa 
tudi v končni vsebini predloga resolucije.  
 
Komisija se strinja s pripravljavci predloga resolucije, da je dolţnost vsakega udeleţenca v 
prometu, da z odgovornim pristopom skrbi za večjo varnost na cestah in na ta način prispeva 
k nadaljnji krepitvi prometne varnosti v smeri Vizije nič. 
 

* * * 
 
Za poročevalca je bil določen drţavni svetnik Andrej Poglajen.  
 

* * * 
 
Komisija je podprla predlog resolucije (11 ZA, 0 PROTI). 
 

Ad 2) 
 
Komisija je obravnavala Predlog resolucije o krepitvi podnebne varnosti do leta 2050 
»PREHITIMO POTRES« (v nadaljevanju: predlog resolucije), ki ga je v obravnavo 
Drţavnemu zboru predloţila Vlada.  
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Komisija podpira predlog resolucije.  
 
Predstavniki Ministrstva za naravne vire in prostor so predstavili razloge za pripravo in 
vsebino predloga resolucije ter poudarili, da je slednja formalno nastajala od leta 2021, ko je 
Odbor DZ za infrastrukturo, okolje in prostor predlagal pristojnemu ministrstvu, da celostno in 
na podlagi dognanj stroke pristopi k reševanju problematike in pripravi resolucijo o programu 
protipotresne sanacije potresno ogroţenih objektov, neformalno pa vse od intenzivne 
energetske prenove stavb v Sloveniji, ko so se predstavniki ministrstva in strokovnjaki 
spraševali tudi o ustreznosti njihove konstrukcije ter razmišljali, da bi morali glede na to, da 
Slovenija leţi na območju seizmološkega tveganja, v okviru prenove stavb preveriti in krepiti 
tudi njihovo mehansko stabilnost. Ker je bilo ocenjeno, da je potreben proaktiven pristop in 
ne čakati na katastrofalni dogodek, je ministrstvo leta 2020 naročilo pri Inštitutu za 
konstrukcije, potresno inţenirstvo in računalništvo strokovno podlago za pripravo resolucije – 
Seizmični stresni test stavbnega fonda Republike Slovenije (2020-2050). 
 
Predlog resolucije je usmerjen v preventivo, ki je učinkovitejša in dolgoročno sprejemljivejša 
od drugih oblik varstva pred naravnimi nesrečami. Glede na to, da je poseg v konstrukcijo 
stavb s stroškovnega vidika draga prenova, je pripravljavec resolucije predvidel, da bo 
krepitev potresne varnosti dolgotrajen, več desetletij dolg proces. V skladu s predlagano 
resolucijo, ki je programski dokument, je ukrepanje predvideno prek akcijskih programov kot 
operativnih aktov. 
 
Analiza tveganj naravnih nesreč, ki sta jo pripravila ministrstvo in Uprava RS za zaščito in 
reševanje, je na prvo mesto postavila poplave, ki nimajo tako uničujočih posledic kot potres 
(letošnje avgustovske poplave tega ne potrjujejo), vendar so pogostejše, na drugo mesto pa 
je analiza postavila potres, ki sicer ni tako pogost pojav kot poplave, ko pa nastane, je zelo 
uničujoč. S tega vidika je nujno sprejeti programski in akcijske dokumente, ki bodo podlaga 
za ukrepanje, pri čemer je treba ločiti prvi odziv po naravni nesreči v okviru mehanizma 
Uprave RS za zaščito in reševanje od sanacije, ki temu sledi.   
 
Seizmični stresni test stavbnega fonda Republike Slovenije je pokazal, da je stavbni fond 
Sloveniji zaskrbljujoč in potresno neustrezno odporen oz. ogroţen (na podlagi simulacije 
potresa v Ljubljani leta 1895 ter potresa v Zagrebu in Banovini leta 2020). V primeru 
močnejšega potresa so predvsem večja mesta rizična in je v njih lahko pričakovati veliko 
materialno škodo in tudi število smrtnih ţrtev. Test je pokazal, da v najbolj potresno 
ogroţenih stavbah ţivi 88.000-228.000 ljudi. Test je pokazal, da bi morebitni potres v letu 
2020, ki bi pomenil ponovitev ljubljanskega potresa iz leta 1895, povzročil neposredno škodo 
na stavbah (mediana) 7,2 milijarde evrov (15 % BDP iz leta 2019).  
 
Medtem ko je navedeni stresni test podal zgolj ocenjene podatke o stanju slovenskega 
stanovanjskega fonda, se je izkazalo, da lastniki dejanskega stanja stavb ne poznajo, 
natančnejšo in bolj realno sliko obstoječega stavbnega fonda naj bi pridobili šele prek 
načrtovanih akcijskih programov.  
 
Z vidika potresne nevarnosti so na območju Slovenije tri najbolj rizična območja, in sicer 
skrajni zahodni del Slovenije (Posočje), ljubljansko območje in območje ob reki Savi ob meji 
s sosednjo Hrvaško. Pri tem največje tveganje predstavlja ljubljansko območje, ki je center 
drţave in gosto poseljen. 
 
Eno ključnih sporočil predloga resolucije je ozaveščanje javnosti o moţnosti nastanka 
potresa in pomenu potresne varnosti, pri čemer jih je treba spodbuditi, da tudi z lastnimi 
sredstvi izvedejo statično sanacijo svojih stavb in s tem zmanjšajo potresno tveganje. Za 
ureditev tega področja bo treba spremeniti tudi pravno sistemski okvir, ki bo omogočil 
obseţno prenovo in učinkovitejše ukrepanje. Prav tako bo treba zagotoviti nadzorovano in 
strokovno pregledovanje stavbnega fonda ter usposobiti in izobraziti strokovnjake s področja 
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graditve in drugih relevantnih deleţnikov v procesu obnove stavb za povečanje potresne 
varnosti. Ob vzpostavljenem nadzoru bo treba evidentirati prenovljene stavbe in razmisliti o 
vzpostavitvi elektronske evidence o stanju stavbe.  
 
Ker je pri potresni obnovi ključno vprašanje, kaj se bo sploh saniralo, bo treba v akcijskih 
programih vzpostaviti merljive in realne kriterije, ki bodo podlaga za odločanje o stavbah, ki 
se bodo najprej prenavljale. Ob zavedanju, da ne predstavljajo vsa območja Slovenije 
enakega tveganja za nastanek potresa, se bo prednost pri prenovi dajala stavbam, kjer se 
zadrţuje večje število ljudi (npr. bolnišnice, šole, koncertne dvorane oz. kulturni centri).  
 
Za uresničite ciljev predloga resolucije oz. za prenovo potresno ogroţenih stavb in s tem 
zmanjšanje potresnega tveganja bo treba v prihodnjih desetletjih zagotoviti velik obseg 
finančnih sredstev. Pri tem bo ključnega pomena zagotoviti vzdrţen finančni sistem, ki bo 
podpiral prenovo stavb, kar pomeni, da se bodo vključevala tako javna in evropska sredstva 
kot zasebna sredstva. 
 
Ob predstavitvi predloga resolucije je bilo tudi izpostavljeno, da Evropska komisija pred leti ni 
imela večjega posluha za pobude (tudi iz Slovenije), da bi evropska kohezijska politika v 
okviru sofinanciranja energetske prenove stavb finančno podpirala tudi potresno obnovo 
stavb. Izkazalo se je, da imajo drţave članice severnega in juţnega dela Evrope drugačne 
poglede na to vprašanje, saj severni del Evrope nima takih izkušenj s potresi kot drţave, ki 
leţijo na potresno bolj tveganem  juţnem delu Evrope. Predstavnik predlagatelja je ob tem 
poudaril, da se je v zadnjem času pogled Evropske komisije spremenil in v tej luči v zadnji 
finančni perspektivi tudi nakazano, da se bodo lahko z evropskimi sredstvi izvedli t.i. mehki 
ukrepi in morebiti tudi pilotni projekt, da se preizkusi delovanje načrtovanega sistema 
potresne obnove. Pri tem pa Slovenija in ostale potresno bolj ogroţene drţave članice tudi 
pričakujejo, da bo naslednje programsko obdobje finančno bolj naklonjeno celostni prenovi 
stavb. 
 
Komisija je bila seznanjena, da se na Zbornici za poslovanje z nepremičninami strinjajo s 
predlagateljem resolucije, da bi bilo smiselno stavbe ob njihovi energetski obnovi tudi 
statično utrditi.  
 
Na Zbornici za poslovanje z nepremičninami izpostavljajo vprašanje potresnega zavarovanja 
stavb, kar zagotovo sodi v okvir ozaveščanja lastnikov nepremičnin o pomenu potresne 
varnosti, ki je eden glavnih ciljev predloga resolucije. Zbornica za poslovanje z 
nepremičninami je v preteklosti ţe predlagala obvezno zavarovanje večstanovanjskih stavb 
za določena tveganja, pri čemer se je sicer postavilo vprašanje izvedljivosti potresnega 
zavarovanja za tovrstne stavbe zaradi relativno visokih premij, kar pa je predvsem posledica 
nizke stopnje potresnega zavarovanja večstanovanjskih stavb. Medtem ko so individualne 
stavbe zavarovane v večjem obsegu za potresna tveganja, saj se očitno njihovi lastniki bolj 
zavedajo odgovornosti do lastnine kot etaţni lastniki, so v večstanovanjskih stavbah razmere 
slabše. Zato v Zbornici za poslovanje z nepremičninami poudarjajo, da je treba etaţne 
lastnike nepremičnin tekom ozaveščanja o tveganjih v zvezi s potresom in potresni varnosti 
spodbuditi k sklepanju potresnega zavarovanja v večjem obsegu, še posebej ob zavedanju, 
da bo potresna obnova slovenskega stanovanjskega fonda zaradi kompleksnosti in potrebnih 
finančnih sredstev trajala več desetletij in ne bo dokončana do leta 2050. 
 
Na Zbornici za poslovanje z nepremičninami tudi opozarjajo, da so se v času medijske 
izpostavljenosti nekaj večstanovanjskih stavb v Ljubljani, da so potresno tako nevarne, da bi 
jih morali porušiti, potencialni kupci stanovanj zavedali tovrstnih tveganj, kar pa se je čez 
nekaj mesecev pozabilo in cene stanovanj v teh potresno ogroţenih stavbah enake kot v 
stavbah, ki so potresno relativno varne. 
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Kot ugotavlja komisija, Inţenirska zbornica Slovenije podpira predlog resolucije, ki je 
usmerjena v preventivne ukrepe, ter pričakuje bolj operativne akcijske programe, v okviru 
katerih bodo nudili vso potrebno strokovno podporo.  
 
Inţenirska zbornica Slovenije ob tem izpostavlja, da v Sloveniji do leta 1964 gradnja ni bila 
podvrţena standardom potresno odporne gradnje in nihče ni preverjal stavb z vidika 
potresne varnosti. Po potresu v Skopju leta 1963 so bili sicer sprejeti predpisi za vzpostavitev 
potresno odporne gradnje, ki pa z današnjega vidika niso dosegali sodobnih standardov. 
Leta 1981 so bili sprejeti boljši predpisi, od leta 2008 pa v Sloveniji velja evropski standard za 
potresno odporne gradnje EVROKOID 8, ki z današnjega vidika zagotavlja potresno varno 
gradnjo stavb. 
 
Na Inţenirski zbornici Slovenije kot največjo skrb izpostavljajo obseţnost stavb zgrajenih 
pred letom 1964, saj jih je kar 40 %. Še bolj zaskrbljujoč je podatek, da je kar 60 % 
bolnišničnih stavb iz tega obdobja, pri čemer današnji standardi potresno odporne gradnje 
zahtevajo za bolnišnične stavbe, ki ob nastanku potresa predstavljajo kritično infrastrukturo, 
za 40 % večjo potresno varnost kot za običajen objekt. Poleg tega je le zgolj 8 % bolnišničnih 
stavb pregledanih in ocenjenih s stališča potresne varnosti. Dodatno je bilo pojasnjeno, da 
nekatere potresno ogroţene stolpnice v Ljubljani, ki so bile pregledane z vidika potresne 
odpornosti, ne zagotavljajo niti 10 % potresne varnosti z vidika današnjih standardov. 
 
Komisija ocenjuje, da predlog resolucije, ki naslavlja splošne cilje za krepitev potresne 
odpornosti stavbnega fonda v Sloveniji, predstavlja prvi korak v dolgotrajnem procesu 
protipotresne sanacije stavb v Sloveniji, glede na zaskrbljujoče podatke o obseţnosti 
potresne ogroţenosti slovenskega stanovanjskega fonda pa je treba čim prej pristopiti k 
pripravi operativnih akcijskih programov ter predstaviti rešitve za obstoječe potresno nevarne 
stavbe, ki ne izpolnjujejo sodobnih standardov za potresno odporno gradnjo. 
 
Glede na finančno obseţno energetsko sanacijo javnih stavb v Sloveniji (ki je ţe bila 
izvedena ali je v teku) in velika investicijska vlaganja slovenskih občin v javne stavbe, se 
komisiji zdi nerazumljivo, da se šele zdaj pogovarjamo o potrebni utrditvi temeljev oziroma 
konstrukcije (starejših) stavb v Sloveniji. Komisija je sicer mnenja, da je vsak odgovoren 
investitor, ki se je odločil za energetsko sanacijo stavbe, istočasno preveril tudi njeno 
konstrukcijo in jo tudi utrdil v primeru njene nezadostne trdnosti, če pa tega ni storil, je to 
znak neodgovornosti, verjetno pa tudi nezadostnega zavedanja investitorjev o pomenu 
potresne varnosti, kar pa naslavlja predlog resolucije prek predvidenega ukrepa ozaveščanja 
in širjenja informacij o potresnem tveganju.  
 
V luči spodbujanja naloţb v energetsko prenovo nacionalnega stavbnega fonda z evropskimi 
sredstvi so bili doslej investitorji, ki so ob energetski prenovi stavbnega ovoja (fasada, streha, 
okna) izvedli tudi konstrukcijsko utrditev stavb, upravičeni le do povrnitve stroškov za obnovo 
stavbnega ovoja, ne pa za ojačitev konstrukcije oz. povečanje mehanske odpornosti stavb. 
Komisija pričakuje, da se bo politika financiranja celostne obnove stavb v prihodnje 
spremenila in bodo tudi stroški potresne utrditve upravičeni in financirani iz naslova 
evropskih sredstev.  
 
V povezavi z navedenim in tudi večkrat podano pobudo Evropski komisiji s strani Slovenije, 
tudi Mestne občine Ljubljane, da bi evropska kohezijska politika finančno podprla tudi 
protipotresno obnovo stavbnega fonda, ne le energetsko prenovo nacionalnega stavbnega 
fonda, je člane komisije zanimalo, ali je v aktualni finančni perspektivi moţno uporabiti 
evropska sredstva za krepitev potresne varnosti stavb. V zvezi s tem je bilo pojasnjeno, da 
prenova direktive o energetski učinkovitosti stavb v zadnjih desetih letih pomeni napredek, 
saj vključuje tudi določbe, ki opredeljujejo, da je treba ob energetski prenovi stavb izvesti tudi 
druge vidike prenove, kot so mehanska in poţarna odpornost ter delno tudi prilagoditev stavb 
za gibalno ovirane osebe. To po mnenju predstavnika Ministrstva za naravne vire in prostor 
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pomeni, da bi lahko laţje naslavljali upravičenost stroškov za povečanje mehanske 
odpornosti stavb. 
 

* * * 
 
Za poročevalca je bil določen drţavni svetnik Andrej Poglajen.  
 

* * * 
 
Komisija je podprla zakonodajno iniciativo (11 ZA, 0 PROTI). 
 

Ad 3) 
 
Komisija je obravnavala Predlog resolucije o jedrski in sevalni varnosti v Republiki Sloveniji 
za obdobje 2024–2033 (v nadaljevanju: predlog resolucije), ki ga je v obravnavo Drţavnemu 
zboru predloţila Vlada.  

Komisija podpira predlog resolucije.  
 
Komisija ugotavlja, da je predlog resolucije programski dokument, ki predstavlja temeljno 
politično usmeritev in dolgoročno zavezanost Republike Slovenije k jedrski in sevalni 
varnosti, njena vsebina pa upošteva temeljne standarde Mednarodne agencije za jedrsko 
energijo. Predlog resolucije nadgrajuje obstoječo resolucijo, katere veljavnost se izteče 
konec leta 2023. Slovenija je dobila zdaj veljavno resolucijo na podlagi priporočila 
Mednarodne agencije za jedrsko energijo, ki je v okviru pregleda slovenskega upravnega 
okvira predlagala pripravo nacionalne politike in strategije glede jedrske varnosti v Sloveniji. 
 
Predlog resolucije v prvem delu opredeljuje temeljni varnostni cilj ter deset splošnih načel, ki 
jih poudarja Mednarodna agencija za jedrsko energijo ter so posredno in neposredno ţe 
upoštevana v slovenskem pravnem redu. Temeljni cilj jedrske in sevalne varnosti oz. temeljni 
varnostni cilj je varovanje ljudi in okolja pred škodljivimi učinki ionizirajočih sevanj tako zdaj 
kot v prihodnosti.  
 
V nadaljevanju je opisana zgodovina razvoja sevalnih dejavnosti v Sloveniji, pri tem pa 
predlog resolucije poudarja pomembnost varnostnih ukrepov v povezavi z jedrskimi objekti. 
Najpomembnejši jedrski objekt v Sloveniji je Nuklearna elektrarna Krško (NEK), ki je v letih 
2013–2021 izvajala program nadgradnje varnosti, kar je privedlo do odobritve podaljšanja 
obratovanja do 2043.  
 
Predlog resolucije navaja tudi strateške dokumente, ki predvidevajo nadaljnjo rabo jedrske 
energije kot nizkoogljičnega vira tudi po koncu obratovanja NEK ter tudi moţnost gradnje 
nove jedrske elektrarne. Poleg tega je naveden raziskovalni reaktor TRIGA Mark II, ki ga 
upravlja Institut Joţef Stefan, centralno skladišče radioaktivnih odpadkov in Rudnik urana 
Ţirovski vrh, prav tako pa so opisani načrti za odlagališče nizko in srednje radioaktivnih 
odpadkov v bliţini NEK - gradnja naj bi bila končana 2026, v časovnem načrtu je predvideno 
redno obratovanje odlagališča v drugi polovici 2027. Omenjena je tudi uporaba različnih virov 
sevanja v Sloveniji, vključno s prevozi radioaktivnih snovi v skladu z zakonodajo.  
 
Glede na to, da je drţava na področju jedrske in sevalne varnosti zelo vpeta v mednarodni 
prostor, predlog resolucije povzema obširen pregled mednarodnega sodelovanja in 
večstranskih sporazumov. Poudarjena je pomembnost prostega pretoka informacij, izkušenj 
ter obveznost obveščanja in pomoči ter skrbi za jedrsko varnost. Zaradi vpliva nesreč na tem 
področju, ki ne poznajo drţavnih meja, mednarodna skupnost prepoznava nujnost 
medsebojnega sodelovanja, kar se izraţa prek številnih mednarodnih pogodb, katerih namen 
je učinkovito obveščanje in nudenja pomoči. Razširjeno je tudi področje urejanja jedrske 



 

9 
 

varnosti in ravnanja z radioaktivnimi odpadki in posebej izpostavljeno sodelovanje Slovenije 
v različnih mednarodnih institucijah, ki se ukvarjajo z različnimi vidiki jedrske varnosti.  
 
Kot ugotavlja komisija, predlog resolucije vsebuje tudi nacionalno zakonodajo in podrobneje 
opisuje temeljne rešitve, ki jih Zakon o varstvu pred ionizirajočim sevanji in jedrski varnosti 
določa za zagotovitev jedrske in sevalne varnosti.  
 
Šesto poglavje predloga resolucije opisuje institucionalni okvir in opredeljuje vloge in 
pristojnosti drţavnih organov ter drugih organizacij, zdruţenj, strokovnih svetov in komisij. 
Poudarjena je pomembnost ohranitve ločenosti organov, ki skrbijo za razvoj energetske 
politike, od nadzornih organov (Uprava za jedrsko varnost in Uprava za varstvo pred 
sevanji). 
 
Predlog resolucije nadalje obravnava ključne vidike zagotavljanja kompetentne strokovne 
podpore na področju jedrske in sevalne varnosti v Sloveniji (raziskovanje, izobraţevanje in 
usposabljanje), kar je tudi ena od zahtev standarda Mednarodne agencije za jedrsko 
energijo. Poudarja se, da je nujno, da vsaka drţava z jedrskim programom ohranja dovolj 
strokovnega znanja za zagotavljanje visoke stopnje varnosti prebivalstva in sosednjih drţav, 
kar pa je še posebej velik izziv ob morebitni širitvi slovenskega jedrskega programa. Za 
potrebe nove NEK bo treba zagotoviti dodatne kadre v Upravi za jedrsko varnost in drugih 
upravnih organih. Dodatne izzive bo prinesla tudi načrtovana uvedba protonske terapije za 
zdravljenje rakavih bolnikov in gradnja ciklotrona za proizvodnjo radiofarmacevtikov, kar bo 
zahtevalo dodatno usposabljanje tako pri izvajalcih dejavnosti kot pri Upravi za varstvo pred 
sevanji in drugih upravnih organih.  
 
Predlog resolucije odpira tudi odprta vprašanja glede kompetentnosti strokovne podpore 
pristojnih upravnih organov na tem področju ter v tem okviru obravnava pereče probleme, 
vezane na raziskovanje, razvoj, izobraţevanje, usposabljanje. Omenja tudi izzive, s katerimi 
se soočajo organizacije na področju jedrske varnosti v Sloveniji, kot so pomanjkanje 
kompetentnih strokovnjakov, staranje kadrov ter potreba po povezovanju med različnimi 
akterji na tem področju. Poudarjeno je tudi financiranje raziskav in razvoja na tem področju, 
zlasti za podporo drţavne politike in varne uprave jedrske energije in ostalih virov 
ionizirajočega sevanja. 
 
Predlog resolucije naslavlja tudi sodelovanje javnosti in zavezanost h kakovosti in odličnosti 
v vodenju in varnostni kulturi. V končnem delu predloga resolucije so konkretizirani 
podrobnejši cilji in ukrepi za njihovo doseganje ter določeno spremljanje izvajanja resolucije 
in poročanje o njej.  
 
Komisija podpira predlog resolucije in na njegovo vsebino nima pripomb.   
 

* * * 
 
Za poročevalca je bil določen drţavni svetnik Andrej Poglajen.  
 

* * * 
 
Komisija je podprla predlog zahteve (8 ZA, 0 PROTI). 

 
Ad 4) 

 
Komisija je obravnavala Letno poročilo o poslovanju Rudnika urana Ţirovski vrh, d. o. o., za 
leto 2022 (v nadaljevanju: letno poročilo), ki ga je Drţavnemu zboru, na podlagi drugega 
odstavka 10. člena Zakona o trajnem prenehanju izkoriščanja uranove rude in preprečevanju 
posledic rudarjenja v Rudniku urana Ţirovski vrh, v obravnavo predloţila Vlada.  
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Komisija se je seznanila z letnim poročilom, ki ga predstavil in z odgovori na zastavljena 
vprašanja članov komisije dodatno pojasnil predstavnik Ministrstva za okolje in prostor.   
 
Naloge Rudnika urana Ţirovski vrh, d. o. o., so načrtovanje in izvedba zapiranja rudnika 
urana ter trajnega zavarovanja okolja in ljudi pred posledicami rudarjenja, zagotavljanje 
nadzora in vzdrţevanja odlagališča hidrometalurške jalovine Boršt, vključno z radiološkim in 
meteorološkim monitoringom v času zapiranja  in po zaprtju rudnika in izvajanje drugih 
dejavnosti, ki so potrebne za dokončno zaprtje rudnika urana Ţirovski vrh ter zagotovitev 
dolgoročne sevalne varnosti prebivalstva in okolja. 
 
Kot ugotavlja komisija, vsebuje letno poročilo seznam vseh izvedenih del in aktivnosti 
zapiranja, sanacije in dolgoročnega upravljanja v letu 2022. Indeks letne realizacije glede na 
plan je 129 %, saj so bila poleg načrtovanih dodatno zagotovljena sredstva za plačilo 
odškodnin za drugo polletje leta 2022.   
 
V letu 2022 so se zapiralna dela in ostale aktivnosti izvajale v skladu s Poslovnim načrtom 
Rudnika Ţirovski vrh za leto 2022, veljavno okoljsko in rudarsko zakonodajo ter Zakonom o 
varstvu pred ionizirajočimi sevanji in jedrski varnosti, Varnostnim poročilom za odlagališče 
Boršt in z Noveliranim programom št. 2, ki ga je sprejela Vlada leta 2006.  
 
Komisija ugotavlja, da je bilo za financiranje dejavnosti podjetja od decembra 2021 do 
novembra 2022 iz drţavnega proračuna namenjenih 731.122.65 evrov (50.975.11 evrov za 
december 2021 in 680.147.54 januar – novembre 2022), za december 2022 pa še 85.844,06 
evrov. Skupno so proračunski prihodki za financiranje aktivnosti druţbe v letu 2022 znašali 
765.991.60 evrov. 
 
Komisija je bila seznanjena, da je bil lani, poleg rednih aktivnosti (dolgoročno urejanje in 
saniranje rudniških objektov, radiološki in meteorološki monitoring, plačilo nadomestila zaradi 
omejene rabe prostora lokalni skupnosti), poudarek na aktivnostih za trajno prenehanje 
obratovanja s ciljem zaključka likvidacijskega postopka. Največ aktivnosti je bilo usmerjenih v 
pridobivanje sluţnostnih pravic za uporabo zemljišč, na katerih se nahajajo objekti za 
dolgoročni nadzor odlagališča Boršt (dostop in monitoring), ki so v zasebni lasti. Medtem ko 
so bili do konca 2022 pripravljeni, podpisani in notarsko overovljeni aneksi k vsem 
sluţnostnim pogodbam, razen k eni (podpisana marca 2023), je prišlo do zamika izvedbe 
preostalih aktivnostih (npr. tehnični pregled odlagališča Boršt, pridobitev dovoljenja za zaprtje 
in odločbe, da odlagališče Boršt ni več sevalni objekt, ampak infrastrukturni objekt) saj je 
ureditev lastniških razmerij predpogoj za nadaljnje administrativne postopke za izdajo 
dovoljenja za zaprtje odlagališča Boršt, to pa je pogoj za pridobitev odločbe o prenehanju 
pravic in obveznosti po Zakonu o rudarstvu.   
 
Komisija se sprašuje, kdaj se bo rudnik urana dejansko zaprl, saj se ţe več kot desetletje 
pogovarjamo o njegovem dokončnem zaprtju, rok pa se stalno zamika. Medtem ko se je leta 
2006 predvidevalo, da bo do zaprtja rudnika prišlo leta 2010, je bila komisija ob obravnavi 
letnega poročila za leto 2021 seznanjena, da se pričakuje zaprtje rudnika v letu 2023, v 
začetku 2024 pa likvidacija druţbe Rudnik Ţirovski vrh,  d. o. o., danes pa ugotavlja, da naj bi 
se odlagališče hidrometalurške jalovine Boršt zaprlo leta 2024, zatem pa bo treba izvesti še 
druge dejavnosti, ki so potrebne za dokončno zaprtje rudnika urana.  
 
V zvezi z vprašanjem komisije je bilo pojasnjeno, da si na Ministrstvu za naravne vire in 
prostor prizadevajo, da bi se v letu 2024 zaključile aktivnosti, vezane z zapiranjem 
odlagališča Boršt in samega rudnika urana, se je pa treba zavedati, da je treba izvesti še kar 
nekaj korakov, od pregleda varnostnega poročila in njegove odobritve, ki je pogoj za izdajo 
dovoljenja za zaprtje odlagališča Boršt v skladu z jedrsko zakonodajo, do izdaje odločbe za 
dokončno zaprtje rudnika in končno likvidacijo podjetja. Ob prizadevanjih, da bi se aktivnosti 
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za dokončno zaprtje rudnika urana zaključile čim prej, na Ministrstvu za naravne vire in 
prostor še opozarjajo, da bi postopki verjetno hitreje potekali, če se ne bi soočali s 
kadrovskimi izzivi, oz. bi z dodatnimi kadri pripomogli k laţjemu poteku aktivnosti. Pri tem je 
bilo tudi izpostavljeno, da je v vseh postopkih treba upoštevati tudi okoljske izzive zapiranja 
rudnika, kar tudi oteţuje izvajanje vseh potrebnih aktivnosti.  
 
Komisija pričakuje, da bodo pristojni na Ministrstvu za naravne vire zagotovili ustrezne 
pogoje dela vsem akterjem, da bodo postopki za dokončno zaprtje rudnika urana zaključeni v 
letu 2024 in ne bomo ponovno zamikali roka, saj je časovnica zapiralnih del nenazadnje 
povezana tudi z zagotavljanjem proračunskih sredstev za dejavnosti podjetja, ki je 
odgovorno za načrtovanje in izvedbo zapiranje rudnika urana ter trajnega zavarovanja okolja 
in ljudi pred posledicami rudarjenja.  

 
* * * 

 
Za poročevalca je bil določen drţavni svetnik Andrej Poglajen.  
 

Ad 5) 
 
Komisija je potrdila zapisnik 14. seje komisije (8 ZA, 0 PROTI). 
 

Ad 6) 
 

V okviru te točke ni bilo razprave.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sekretarka                                                                                   Predsednik 
Meta Štembal                                                                              Dušan Strnad 
 


